



e-News Letter  
October 2015

### इस अंक में

- स्मार्ट सिटी मिशन के अन्तर्गत आयोजित कार्यक्रम
- डोर टू डोर कलेक्शन के अन्तर्गत
- जैविक खाद्य का उत्पादन प्रारम्भ

## झाँसी नगर निगम, झाँसी



नगर आयुक्त



महापौर

### नगर आयुक्त की ओर से -

शहरवासियों के लिए नगर निगम झाँसी द्वारा कराये जा रहे कार्यों की अद्यावधिक जानकारी के लिए प्रतिमाह ई-न्यूज का अंक प्रकाशन किया जा रहा है। माह अक्टूबर 2015 का अंक आपके सम्मुख प्रस्तुत है। नगरवासियों को यथाशक्ति मूलभूत सुविधाओं को अनुमन्य कराने में नगर निगम झाँसी सतत प्रयत्शील है। अक्टूबर माह में दो महत्वपूर्ण पर्व दशहरा एवं मुहर्म्म के अवसर पर सफाई व्यवस्था एवं मार्ग प्रकाश की उत्तम व्यवस्था कराई गई। परिणाम स्वरूप कोई प्रतिकूल परिस्थिति उत्पन्न नहीं हुई। पूर्ण प्रयास यही है कि नगर वासियों को अधिकतम बेहतर जनसुविधाएँ उपलब्ध करायी जायें।

नगर निगम प्रशासन व्यय पर मितव्ययता की ओर भी पूर्ण रूप में प्रयासरत है। इसी क्रम में प्रथम चरण में मैथलीशरण गुप्त पार्क के विद्युत खम्भों को एल0ई0डी0 लाइट में परिवर्तित किया गया है। प्रयास यह है कि सम्पूर्ण पार्क को एल0ई0डी0 लाइट में परिवर्तित कर सोलर लाइट से आच्छादित किया जाय ताकि विद्युत व्यय की खपत कम हो और पार्क में अधिकतम समय रोशनी रह सके।

स्मार्ट सिटी मिशन के अन्तर्गत अक्टूबर 2015 में निबन्ध प्रतियोगिता एवं प्रतीक चिन्ह (LOGO) प्रतियोगिता का सफल आयोजन पंजाब नेशनल बैंक, झाँसी एवं यूनियन बैंक ऑफ इण्डिया, झाँसी की सहभागिता के साथ सम्पादित किया गया। निबन्ध प्रतियोगिता का आयोजन दीनदयाल सभागार, झाँसी में किया गया। लगभग 300 प्रतिभागियों द्वारा प्रतिभाग किया गया। सफल प्रतिभागियों को मा0 महापौर, आयुक्त, झाँसी मण्डल, झाँसी एवं जिलाधिकारी, झाँसी द्वारा नकद धनराशि, प्रमाण-पत्र एवं शील्ड के साथ पुरस्कृत किया गया। नगर निगम का यह प्रयास है कि नागरिक अधिक से अधिक विचार/सुझाव प्रस्तुत करें कि आप अपने शहर को किस भांति स्मार्ट बनाना चाहते हैं। नागरिकों ने अपने बहुमूल्य सुझाव प्रस्तुत किये हैं परन्तु अभी यह पर्याप्त नहीं है क्योंकि स्मार्ट सिटी की परिकल्पना जनसहभागिता पर आधारित है। नागरिकों द्वारा शहर के लिए जो सुझाव दिये जायेंगे के अनुरूप ही अग्रिम कार्यवाही सम्भव है। अतः जनसामान्य से पुनः विनम्र अनुरोध है कि स्मार्ट सिटी के सम्बन्ध में अपने बहुमूल्य सुझाव/ विचार दिनांक 15.11.2015 तक अवश्य उपलब्ध कराने का कष्ट करें। यदि इसमें किसी प्रकार की जानकारी की आवश्यकता हो तो नगर निगम कार्यालय में स्थापित स्मार्ट सिटी मिशन कार्यालय में जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। मुझे पूर्ण विश्वास है कि अधिक से अधिक लोग स्मार्ट सिटी मिशन के घटकों पर अपना सुझाव/विचार अधिक से अधिक संख्या में अवश्य ही उपलब्ध कराकर नगर निगम को सहयोग प्रदान करेंगे।

अरुण प्रकाश  
नगर आयुक्त

सुझाव हेतु टोल फ्री नं०

18001805140

रोहन सिंह

अरुण प्रकाश

श्रीमती किरन राजू बुकसेलर

प्रभारी अपर नगर आयुक्त

नगर आयुक्त

एवं

महापौर

समस्त पार्षदगण झाँसी नगर निगम झाँसी

Website:- [www.jnnjhansi.com](http://www.jnnjhansi.com)

## स्मार्ट सिटी के अन्तर्गत 60 वार्डों में सुझाव हेतु कैम्प का आयोजन

स्मार्ट सिटी मिशन के अन्तर्गत नगर निगम के विभिन्न कॉलजों में कैम्प का आयोजन कर छात्र छात्राओं एवं शिक्षको द्वारा सुझाव प्राप्त किये गये एवं नगर के विभिन्न 60 वार्डों में दिनांक 15.10.2015 से 20.10.2015 तक कैम्प का आयोजन किया गया जिसमें लगभग 5800 सुझाव प्राप्त हुए है।

## निबन्ध प्रतियोगिता का आयोजन

नगर निगम झाँसी द्वारा पंजाब नेशनल बैंक झाँसी की सहभागिता से स्मार्ट सिटी के अन्तर्गत दिनांक 20.10.2015 को दीनदयाल सभागार में निबन्ध लेखन प्रतियोगिता "आइये हम सब मिलकर वीरांगना लक्ष्मीबाई की नगरी झाँसी को स्मार्ट बनायें" शीर्षक का सफल आयोजन किया गया। यह प्रतियोगिता झाँसी नगर को स्मार्ट सिटी बनाये जाने के परिदृश्य में नगर वासियों की "झाँसी नगर को स्मार्ट सिटी" के रूप में देखे जाने की परिकल्पना पर आधारित रही। प्रतियोगिता नगर वासियों की प्रतिभागिता कल्पना एवं विचार प्राप्त किये जाने हेतु आयोजित की गई। प्रतियोगिता के में निम्न प्रकार प्रतिभागी विजयी हुये एवं उनको पुरस्कार धनराशि वितरित की गई :-

जूनियर वर्ग में प्रथम स्थान श्री सत्येन्द्र यादव केन्द्रीयविद्यालय(रु.5000/-),द्वितीय स्थान श्री कृष्णकान्त जनक इंटर कॉलेज (रु.2100/-) एवं तृतीय स्थान मिनी शाक्या आर्य कन्या इण्टर कॉलेज(रु.1100/-) तथा सीनियर वर्ग में प्रथम स्थान श्री आसिफ बेग (रु.10,000/-), द्वितीय स्थान श्री आशुतोष शर्मा (रु.5000/-) एवं तृतीय स्थान श्री मोहन नेपाली(रु.2100/-)।



कैम्प में सुझाव लेते नगर आयुक्त जी एवं अन्य अधिकारीगण



कैम्प में सुझाव लेते नगर आयुक्त जी एवं अन्य अधिकारीगण



निबन्ध प्रतियोगिता में प्रतीभाग करते हुये विद्यार्थी



निबन्ध प्रतियोगिता की कॉपीयों का परीक्षण करते हुये नगर आयुक्त जी एवं चयन कमेटी के सदस्य



विजयी प्रतीभागियों को सम्मानित करते हुये

कूड़ा न फेंको सार्वजनिक स्थान पर, डालो कूड़ा केवल कूड़ादान में।

## स्मार्ट सिटी के अन्तर्गत प्रतीक चिन्ह (LOGO) प्रतियोगिता

स्मार्ट सिटी के अन्तर्गत माह नवम्बर 2015 में ऑनलाइन प्रतीक चिन्ह(Logo) प्रतियोगिता का आयोजन किया गया लोगो प्रतियोगिता में प्रथम सुमित यादव द्वितीय जागृति सैनी झा, तृतीय मनीष कुमार वर्मा घोषित किये गए। उन्हें क्रमशः 5100 /—, 2100 /—, 1100 /— रूपये, मोमेंटो व प्रशस्ति पत्र मा0महापौर श्रीमती किरन राजू बुकसेलर, मुख्य अतिथि संजय कुमार सी0डी0ओ0 झाँसी, विशिष्ट अतिथि उमेश नारायण पाण्डेय अपर जिलाधिकारी झाँसी, , नगर आयुक्त श्री अरुण प्रकाश जी, अपर नगर आयुक्त श्री रोहन सिंह जी, प्रायोजक यूनियन बैंक ऑफ इण्डिया के मैनेजर श्री अखिलेश पाटीदार ने वितरित किया। 107 प्रतिभागियों ने इस प्रतियोगिता में ऑनलाइन भाग लिया। सभी 104 प्रतिभागियों को प्रशस्ति पत्र वितरित किया गया।



विजयी प्रतिभागी को पुरस्कार वितरित करते हुये मुख्य अतिथि एवं अन्य अधिकारीगण



## डोर टू डोर कलैक्शन

शहर से निकलने वाले कूड़े को शहर में फेका जा रहा था कल्लनशाह खन्ती पर बारह वार्डों का कूड़ा एकत्रित कर मुस्कान ज्योति द्वारा जैव प्रद्यौगिकी से प्रोससिंग किया जा रहा है यह कार्य 15 अगस्त 2015 से प्रारम्भ किया गया इससे पर्यावरण प्रदूषण रुकेगा। जनता से अपेक्षा हे कि पर्यावरण को संरक्षित रखने के लिए अपना अमूल्य सहयोग प्रदान करें।

इसी क्रम में मुस्कान ज्योति द्वारा नगर के बारह तथा S.R. MAP Technology द्वारा 8 वार्डों में डोर टू डोर कलैक्शन का कार्य किया जा रहा है योजना के अन्तर्गत कूड़े से जैविक खाद्य बनायी जा रही है।



**घरेलू कूड़े को कूड़ेदान में ही डाले।**

# कल्लन शाह खन्ती पर मुस्कान ज्योति द्वारा एकत्रित हुए कूड़ा कचरा से जैविक खाद्य बनाते हुये



**स्वच्छता अपनानी है, झाँसी की शान बढ़ानी है।**